

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 多云到晴
最高36℃,最低28℃



明天: 多云,午后局地阴有短时阵雨或雷雨
最高36℃,最低28℃

2024年7月16日 星期二 农历甲辰年六月十一 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22794期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

《求是》杂志发表习近平总书记 重要文章《必须坚持自信自立》 自立自强推进中国式现代化

■ 我们走自己的路,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

■ 没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气,同样,离开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。

据新华社北京7月15日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

新思想引领新时代改革开放

将新时代改革开放进行到底

——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

党的十八大以来,从中央全面深化改革领导小组,到中央全面深化改革委员会,习近平总书记主持召开72次重要会议,引领波澜壮阔、气象万千的改革航程。

这是改革的催征鼓点。72次中央深改委(领导小组)会议锚定全面深化改革总目标进行顶层设计,审议通过超过600份改革文件,指引各方面出台3000多项改革方案,展现了习近平总书记逢山开路、遇水架桥的改革精神和不断发展、日臻精深的改革之道。

掌舵定向

“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”

总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实,习近平总书记掌舵领航,中国改革航船沿着正确航线向更深水域、更广天地前进。

10年多来,72次会议部署一系列重大改革事项,构建起制度建设的“四梁八柱”,推动内政外交国防、治党治国治军各项改革不断打开新局面、迈上新台阶。

精准指引

“改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论”

改革有破有立,得其法则事半功倍。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新时代改革实践,不断深化对改革规律的认识,形成了改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论,为全面深化改革提供了科学指导和行动指南。

人民至上

“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么”

72次会议的公开报道中,“人民”和“群众”分别出现了200多次和100多次。一件件关乎百姓的大小事,被列入会议议程,成为改革的关注点、发力点。

一件接着一件办,一年接着一年干,以人民为中心的发展思想在全面深化改革中绽放更加耀眼的光芒。

担当实干

“既当改革促进派、又当改革实干家,以钉钉子精神抓好改革落实”

72次会议中,“落实”一词贯穿始终,在公开报道里共出现300多次。会议多次专题听取重大改革落实情况汇报,重点了解改革举措落实情况,部署改革推进的步骤和次序。

回望新时代全面深化改革历程,抓落实是要求,是行动,更是改革制胜之道。

永不止步

“在新征程上谱写改革开放新篇章”

“逢山开路,遇水架桥,敢于向顽瘴痼疾开刀,勇于突破利益固化藩篱,将改革进行到底”,习近平总书记的重要论述精神一以贯之,彰显中国无比坚定的改革决心和信心。

今天的中国,奋进的脚步愈发铿锵。发展与改革融合激荡,汇聚起推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

据新华社北京7月15日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

“超级环线”开行满月 平均客座率近九成

串珠成链,织就长三角爆火“同心圆”

新数据中的新亮点

昨天,长三角G8388/9/8次“超级环线”高铁列车(以下简称“超级环线”)开行满月。一个月来,“超级环线”累计发送旅客约11万人次,平均客座率近九成。

“超级环线”让人流动更便捷

作为首条跨越长三角三省一市的环形高铁列车,“上海—上海虹桥”的“超级环线”把上海、南京、合肥、杭州等4座长三角中心、副中心城市串联的同时,也将长三角区域内较为偏远的城市与中心城市连接起来,让人流动更为紧密便捷。

“轨道上的长三角”有了生动注脚

“超级环线”为“轨道上的长三角”添上了浓墨重彩的一笔,也成为深入推进长三角一体化高质量发展的生动注脚。目前,长三角地区管内高铁营业里程超7200公里,有26条高铁线路,动车组开行范围覆盖除浙江舟山以外的所有地市。

长三角铁路旅客持续稳定增长

今年上半年,长三角铁路发送旅客逾4.33亿人次,日均发送旅客近240万人次,同比增幅超16%。从客流走势看,二季度旅客发送量较一季度有明显增长,3个月累计发送旅客逾2.32亿人次,其中,5月2日发送旅客378.5万人次,创长三角铁路单日旅客发送量新高。

>>>详见第2版 本报记者 金志刚 报道

余音不止 乐享不停

昨晚,音乐总监余隆执棒上海交响乐团,用一台“武侠”音乐会致敬金庸百年诞辰,也为2024上海夏季音乐节画上圆满句号。

过去半个月,数百位中外音乐家陆续登台捷豹上海交响音乐厅和黄埔区上海城市草坪音乐广场,带来24场精彩演出。26场线上音乐会及活动直播,吸引超过1200万人次观看。

图为2024夏季音乐节闭幕演出

本报记者 王凯 朱渊

摄影报道

>>>详见第12版



夏令热线 测评报告

申城城管执法工作 满意度测评86.31分

等级为“优良”,比去年下半年上升0.34分



>>>详见第7版



网上找驾车陪练靠谱吗?

>>>详见第4版